



## ਸੈਸ਼ਨ ਦਾ ਸੰਖੇਪ ਅਤੇ ਕੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ:

ਵਧ ਰਹੀ ਵਵਿਹਾਰਕ ਸੰਬੰਧੀ ਜਟਲਿਤਾ ਅਤੇ ਤੰਤੂ ਵਕੀਅਤ ਸੰਬੰਧੀ ਵਕੀਅਤ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ

### ਸਪਿੱਜੀਅਮ ਸਪੀਕਰਾਂ ਦੀ ਲੜੀ ਬਾਰੇ

ਚਲਿਡਰਨ ਐਂਡ ਯੂਥ ਵੱਦਿ ਸਪੋਰਟ ਨੀਡਸ (CYSN) ਦੀ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਵਜੋਂ, ਕੋਲੰਬੀਆ ਦੇ ਵਅਕਤੀਆਂ ਨਾਲ ਬਾਲ ਅਤੇ ਯੁਵਾ ਵਕੀਅਤ ਅਤੇ ਅਪਾਹਜਤਾ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵੱਚਿ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨੂੰ ਜੋੜਨ ਲਈ ਇੱਕ ਵਰਚੁਅਲ ਸਪੀਕਰ ਲੜੀ ਆਯੋਜਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਹ ਲੜੀ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਸੂਬਾਈ CYSN ਸਰਵਸਿ ਪਹੁੰਚ ਬਾਰੇ ਸੂਚਤਿ ਕਰਨ ਵੱਚਿ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਵਧਿਅਨਕ ਸੰਵਾਦ ਵੱਚਿ ਹੱਸਿ ਲੈਣ ਦਾ ਇੱਕ ਮੌਕਾ ਵੀ ਸੀ ਜਹਿੜਾ ਸਥਾਨਕ ਸਥਿਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵਅਕਤੀਗਤ ਲੋੜਾਂ ਨਾਲ ਸੰਤਲਤਿ ਹੈ।

ਇਹ ਵਰਚੁਅਲ ਸਪਿੱਜੀਅਮ ਸਪੀਕਰ ਲੜੀ ਸਾਰੇ ਬ੍ਰਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਖੁੱਲ੍ਹੀ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਨਾਲ ਪਰਵਾਰਾਂ, ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ, ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਅਤੇ ਰੁੱਚੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੀਆਂ ਧਰਿਾਂ ਵਚਿਕਾਰ ਸਹਯੋਗ ਅਤੇ ਸਾਂਝੇਦਾਰੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਤਿ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਵਲੱਖਣ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮ ਚਰਚਾਵਾਂ ਨੇ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸੰਮਲਤਿ ਗੱਲਬਾਤ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ, ਇੰਸਾਇਟਸ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਸਰਬੋਤਮ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਨਸਲਵਾਦ ਵਰਿਧੀ ਲੈਸ ਦੁਆਰਾ ਖੋਜ ਅਤੇ ਸੈਸ਼ਨ ਸੱਖਿਣ ਦੀ ਪੜਚੋਲ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤਾ।

### ਸੈਸ਼ਨ ਬਾਰੇ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ

ਵੀਰਵਾਰ, 14 ਦਸੰਬਰ 2023 ਨੂੰ, ਡਾ. ਰੋਬਨਿ ਫ੍ਰੀਡਲੈਂਡਰ ਨੇ “ਤੰਤੂ-ਵਕੀਅਤ ਸੰਬੰਧੀ ਵਕੀਅਤ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਵਧਦੀ ਵਵਿਹਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਜਟਲਿਤਾ ਅਤੇ ਲੋੜਾਂ” ‘ਦੇ ਵਸ਼ਿ ‘ਤੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰੇਜ਼ਨਟੇਸ਼ਨ ਦੱਤੀ। ਡਾ. ਫ੍ਰੀਡਲੈਂਡਰ ਇੱਕ ਬਾਲ ਮਨੋਵਗਿਆਨੀ, ਕਲੀਨਿਕਲ ਪ੍ਰੋਫੈਸਰ ਅਤੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵੱਚਿ UBC ਵਭਿਗ ਦੇ ਮਨੋਵਗਿਆਨ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਤੰਤੂ-ਵਕੀਅਤ ਸੰਬੰਧੀ ਵਕੀਅਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦਾ ਨਰਿਦੇਸ਼ਕ ਹੈ, ਅਤੇ BC ਚਲਿਡਰਨ ਹਸਪਤਾਲ ਵੱਚਿ ਸਵੈ-ਇੰਜੀਰੀਅਸ ਬਹਿਵਯਿਰ ਕਲੀਨਿਕ ਦਾ ਸੰਸਥਾਪਕ ਹੈ।

ਪ੍ਰੇਜ਼ਨਟੇਸ਼ਨ ਵੱਚਿ ਔਟਜ਼ਿਮ ਸਪੈਕਟ੍ਰਮ ਡਿਸਆਰਡਰ ਦੇ ਵਧਦੇ ਪ੍ਰਸਾਰ ਅਤੇ ਹਮਲਾਵਰਤਾ ਦੇ ਬਹੁ-ਅਨੁਸ਼ਾਸਨੀ ਕਾਰਨਾਂ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ, ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਇਹ ਵੀ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਵਵਿਹਾਰਕ ਜਟਲਿਤਾ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਕਹਿੜੀਆਂ ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋੜ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਸਰਵਸਿ ਨੂੰ ਬਰਾਬਰ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਕਵਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਹੈਲਥ-ਕੇਅਰ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ, ਸੱਖਿਅਕਾਂ, ਨੀਤੀ ਨਰਿਮਾਤਾਵਾਂ, ਗੈਰ-ਲਾਭਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰਾਂ ਸਮੇਤ ਵਭਿੰਨ ਦ੍ਰਸ਼ਟੀਕੋਣਾਂ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੂਬੇ ਭਰ ਦੇ ਖੇਤਰਾਂ ਤੋਂ 160 ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸੈਸ਼ਨ ਵੱਚਿ ਭਾਗ ਲਿਆ।

## ਸੈਸ਼ਨ ਟੈਕਸਟ:

ਜਦਕਿ ਔਟਜ਼ਿਮ ਦਾ ਫੀਨੋਟਾਈਪ, ਜਾਂ ਮੁੱਖ ਲੱਛਣਾਂ ਦੀ ਦਰ ਵੱਧ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਔਟਜ਼ਿਮ ਦੇ ਨਿਦਾਨਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਸਾਰ ਵਧਿਆ ਹੈ। ਦੇਖੇ ਗਏ ਵਧੇ ਲਈ ਕੁਝ ਸਪੱਸ਼ਟੀਕਰਨਾਂ ਵੱਧ ਡਾਇਗਨੋਸਟਿਕ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦਾ ਵਸਿਥਾਰ ਅਤੇ ਡਾਇਗਨੋਸਟਿਕ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਜਟਿਲ ਤੰਤੂ-ਵਕਿਸ ਸੰਬੰਧੀ ਵਕਾਰਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਹਮਲਾਵਰਤਾ ਅਤੇ ਵਸਿਫੇਟਕ ਵਗਿਰਾ ਸਮੇਤ ਵਵਿਹਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਵਿਹਾਰਾਂ ਦੇ ਨਤੀਜਿਆਂ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ ਬਰਨਆਉਟ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਸਾਥੀਆਂ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਕਾਰਨ ਬਹੁਪੱਖੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਵੱਧ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵੱਧ ਅਸਮਰੱਥਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਥਿਤੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ PTSD ਜਾਂ ਡਿਪਰੈਸ਼ਨ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਤੰਤੂ-ਵਕਿਸ ਸੰਬੰਧੀ ਵਕਾਰ ਅਤੇ ਜਟਿਲ ਵਵਿਹਾਰ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵੱਧ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਭਾਵਨਾਤਮਕ ਨਿਯੰਤਰਨ ਵੱਧ ਸਮਰਥਨ ਲਈ ਸਹਾਇਕ ਸੰਚਾਰ ਜਾਂ ਵਵਿਹਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਥੈਰੇਪੀ
- ਮਾਤਾ-ਪਤਿ ਵਹਿਰ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਸਖਿਲਾਈ ਅਤੇ ਸੱਖਿਆ ਅਤੇ ਵਹਿਰ ਸੰਬੰਧੀ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਵਿ ਕਰਨਾ ਹੈ
- ਦਵਾਈ ਜਾਂ ਮਨੋਵਗਿਆਨਕ ਸਲਾਹ ਦੁਆਰਾ ਕੋਮੋਰਬਿਡ ਮਾਨਸਿਕ ਸਹਿਤ ਸਥਿਤੀਆਂ ਦਾ ਇਲਾਜ
- ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਿਰਾਨਲਈ ਵਧੇ ਹੋਏ ਫੰਡਾਂ ਰਾਹੀਂ ਰਾਹਤ, ਰਾਹਤ ਦੇਖਭਾਲਕਰਤਾਵਾਂ, ਅਤੇ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਅਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਾਹਤ ਲਈ ਸਮਰਪਤਿ ਸਹੂਲਤਾਂ
- ਉਹਨਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਰਹਿਾਇਸ਼ੀ ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਪਲੇਸਮੈਂਟਜਹਿੜੇ ਵਵਿਹਾਰ ਸੰਬੰਧੀ ਜਟਿਲਤਾ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੱਕ ਜਾਂ ਸਥਾਈ ਘਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ
- ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਹਲੂਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਵੱਧ ਮਦਦ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੇ ਕੇਸ ਮੈਨੇਜਰ

ਡਾ. ਫ੍ਰੀਡਲੈਂਡਰ ਨੇ ਸਮਾਨ ਫੰਡਿੰਗ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵੱਧ ਕੁਝ ਵਚਿਰਾਂ ਦੀ ਪੇਸ਼ਕਸ਼ ਕੀਤੀ, ਜਸਿ ਵੱਧ ਇਹ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦੱਤਿ ਗਿਆ ਕਿ ਨਿਦਾਨ-ਅਧਾਰਤ ਫੰਡਿੰਗ ਲਾਭਦਾਇਕ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇਸਦੀ ਬਜਾਏ ਲੋੜਾਂ 'ਤੇ ਅਧਾਰਤ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਕਹਿਾ ਕਿ ਹਮਲਾਵਰਤਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਲੋੜ ਹੈ ਅਤੇ ਸਖ਼ਤੀ ਨਾਲ ਡੇਟਾ ਨੂੰ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਹਮਲਾਵਰਤਾ ਦੇ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

## ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮ ਚਰਚਾ - ਕੀ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ

ਇਸ ਸਵਾਲ 'ਤੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨ ਲਈ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਛੋਟੇ ਬ੍ਰੇਕਆਉਟ ਰੂਮਾਂ (ਪ੍ਰਤੀ ਕਮਰੇ ਵੱਧ ਪੰਜ ਤੋਂ 15 ਪ੍ਰਤੀਭਾਗੀਆਂ ਤੱਕ) ਵੱਧ ਮਾਡਰੇਟ ਡਸਿਕਸ਼ਨ ਲਈ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ:

- ਅੱਜ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਾਰੇ ਅਧਿਐਨਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ, ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸਰਵਸਿਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਸਸਿਟਮ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਵਿ ਸਮੇਂ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਕਹਿੜੇ ਇੱਕ ਜਾਂ ਵਚਿਰ ਸਾਮ੍ਹਣੇ ਆਏ?

ਟਪਿਣੀਆਂ ਪੂਰੇ BC ਵੱਧ ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸਰਵਸਿਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਸਸਿਟਮ ਲਈ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਦੇ ਜੀਵੰਤ ਤਜਰਬੇ, ਦ੍ਰਸ਼ਿਟੀਕੋਣਾਂ ਅਤੇ ਵਚਿਰਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਦੀਆਂ ਹਨ।

ਭਾਗੀਦਾਰ ਦੀਆਂ ਟਪਿਣੀਆਂ ਨੂੰ ਤੰਨਿ ਸ੍ਰੇਣੀਆਂ ਵੱਧ ਥੀਮ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ:

1. ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ: ਪਰਵਿਰਾਨਾਂ ਨਾਲ ਸੰਧੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ, ਪਰਵਿਰਤਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ (ਕਸਿ ਵੀ ਕਸਿਮ ਦਾ), ਕਰਾਸ-ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ/ਮਨਿਸਿਟ੍ਰੀ ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ।
2. ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ: ਸੰਧੀਆਂ CYSN ਸਰਵਸਿਾਂ, ਰੈਪਰਾਉਡ ਸਰਵਸਿਾਂ, ਕਾਰਜਬਲ ਸੰਬੰਧੀ ਵਚਿਰ।
3. ਪ੍ਰਸਾਸਨ: ਫੰਡਿੰਗ, ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਕਰਿਿਆਵਾਂ ਅਤੇ ਮਾਰਗ (ਉਦਾਹਰਣ ਵਜੋਂ, ਇਨਟੇਕ; ਤਰਜੀਹ), ਭੂਮਿਕਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਮਿੰਦਾਰੀਆਂ (ਭਾਵ, ਕਹਿੜਾ ਮੰਤਰਾਲਾ ਕਸਿ ਲਈ ਜ਼ਮਿੰਦਾਰ ਹੈ), ਭੌਤਿਕ ਥਾਂ

## ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਅਤੇ ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ

ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਸਾਂਝਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਵਸ਼ਿ ਉਹਨਾਂ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਖਿਲਾਈ ਦੇਣ ਅਤੇ ਸੱਖਿਅਤਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਸੀ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਵਿਹਾਰਕ ਪੇਚੀਦਗੀਆਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚੇ ਹਨ - ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਨਦਿਨ ਦੇ ਬਾਇਊ ਤੋਂ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਵਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਹੁਨਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੇ ਮਾਪਿਆਂ ਲਈ ਮੁਨਾਸਬ ਸਖਿਲਾਈ ਮੁਹੱਇਆ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਉਹਵਵਿਹਾਰ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਲਈ ਇੱਕ ਰੋਕਥਾਮ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਅਪਣਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਨੂੰ ਬਹਿਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੂਰਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਮਾਪਿਆਂ ਨਾਲ ਸੱਖਿ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਕਰਨ ਦੇ ਲਾਭਾਂ ਵੱਚਿ ਰਾਹਤ ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਘੱਟ ਲੋੜ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਰਹਿਣ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਲਾਭਦਾਇਕ ਹੋਵੇਗਾ।

ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਕੁਸ਼ਲਤਾ ਨਾਲ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਮੰਤਰਾਲਿਆਂ ਦਰਮਿਆਨ ਕਰਾਸ-ਕੋਰਡਨੇਸ਼ਨ ਦੀ ਲੋੜ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੱਤਿ। ਚਰਚਾ ਵੱਚਿ ਦੱਤਿਆਂ ਗਈਆਂ ਖਾਸ ਉਦਾਹਰਣਾਂ ਚਾਈਲਡ ਕੇਅਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਨ, ਜੋ ਅਕਸਰ ਦੂਜੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਤੋਂ ਅਲੱਗ ਰਹਿ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਰਾਹਤ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਵਕਿਸਤ ਕਰਨ ਲਈ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸਰਵਸਿ ਨਾਲ ਵਧੇਰੇ ਤਾਲਮੇਲ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਹੋਰ ਖਾਸ ਸੁਝਾਵਾਂ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਸਹਿਤ ਮੰਤਰਾਲੇ ਅਤੇ ਸੱਖਿਆ ਅਤੇ ਬਾਲ ਦੇਖਭਾਲ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵਚਿਕਾਰ ਸਹਯੋਗ ਨੂੰ ਬਹਿਤਰ ਬਣਾਉਣਾ
- ਉਹ ਸਕੂਲ-ਅਧਾਰਤ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਅਤੇ ਏਮਬੈਡਡਿੰਗ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ

ਪਰਵਿਰਤਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਵੱਚਿ, ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜਵਾਨੀ ਚ ਬਦਲਾਅ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਇੱਕ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਥੀਮ ਦੇ ਸਮਰਥਨ ਦੀ ਲੋੜ ਸੀ। ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਨੂੰ ਸਿਸਟਮ ਤੋਂ "ਉਮਰ ਵਧਾਉਣ" ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਾਲਗ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵੱਚਿ ਰੱਖੇ ਜਾਣ ਤੱਕ ਉਪਲਬਧ ਸਮਰਥਨ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿ ਵੱਚਿ ਅੰਤਰ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤਾ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਹੁਨਰ ਸੈੱਟਾਂ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਤੋਂ ਬਚਣ ਅਤੇ ਇਸ ਪਰਵਿਰਤਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਤਰ ਨੂੰ ਘੱਟ ਕਰਨ ਲਈ ਬਾਲਗ ਸੇਵਾਵਾਂ ਤੱਕ ਨਰਿੰਤਰ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨੂੰ ਦੁਹਰਾਇਆ।

## ਸਰਵਸਿ ਦੀ ਸਪੁਰਦਗੀ

ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਦਰਸਾਇਆ ਕਿ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਅਤੇ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਮਾਜਿਕ ਵਰਕਰ ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀ, ਖਾਸਕਰ ਪੇਂਡੂ ਅਤੇ ਦੂਰ-ਦੁਰਾਡੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਚਿ ਜੱਖਿ ਸਰਵਸਿ ਵਧੇਰੇ ਸੀਮਤ ਹਨ। ਕੁਝ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਹੋਰ ਫੰਡਿੰਗ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਜੋ ਪਰਵਿਹਾਰ 2:1 ਸਟਾਫ਼ਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਵੱਚਿ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਸਕਣ, ਪਰ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਫੰਡਿੰਗ ਵਧਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਅਕਸਰ ਵੱਡੇ ਕੇਸਲੋਡ ਨਾਲ ਚੁਣੌਤੀ ਦੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਵਵਿਹਾਰ ਦੇ ਡੀ-ਐਸਕੇਲੇਸ਼ਨ 'ਤੇ ਮੁਹਾਰਤ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੀ ਵਧੇਰੇ ਸਖਿਲਾਈ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਤੇ ਵੀ ਧਿਆਨ ਦੱਤਿ।

ਰੈਪਰਾਉਡ ਸਰਵਸਿ ਦਾ ਜ਼ਕਿਰ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਸੁਧਾਰ ਲਈ ਕਈ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੇ ਜਿਸ ਵੱਚਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ:

- ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਅਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਮਾਨਸਕਿ ਸਹਿਤ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ
- ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਖਿਲਾਈ ਦੇਣ ਅਤੇ ਸੱਖਿਆ ਦੇਣ ਲਈ ਵਸ਼ਿਸ਼ ਸਮਰਥਨ ਵਰਕਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਦਾ ਵਕਿਸ਼ ਕਰਨਾ
- ਸਿਸਟਮਾਂ ਨੂੰ ਨੈਵੀਗੇਟ ਕਰਨ ਅਤੇ ਰੱਖਿਆ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਲਈ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦੂਜੇ ਪਰਵਿਹਾਰਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਨਾ
- ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸਰਵਸਿ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ (ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਰਾਹਤ ਕੇਂਦਰ)
- ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਹੈਲਥ ਕੇਅਰ ਸਰਵਸਿ ਦੇ ਦਰਮਿਆਨ ਸਮਰਥਨ ਸਰਵਸਿ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ
- ਕੋਚਿੰਗ ਅਤੇ ਕਾਉਂਸਲਿੰਗ ਸਰਵਸਿ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ
- ਵਧੀਕ ਸੰਚਾਰ ਸਰਵਸਿ

ਕੁੱਲ ਮਲਿਆ ਕੇ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਘਰ, ਭਾਈਚਾਰੇ ਵੱਚਿ, ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਆਦਿ ਸਮੇਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵੱਚਿ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੱਤਿਆ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਰੱਖਣ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਦਾ ਸੰਕੇਤ ਦੱਤਿਆ ਅਤੇ ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਬਾਰੇ ਚਿੰਤਾਵਾਂ ਸਨ ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖ ਕਰਨਗੀਆਂ। ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਸੰਘੀਆਂ ਸਰਵਿਸਾਂ ਦੇ ਸੁਧਾਰਾਂ ਲਈ ਸੁਝਾਵਾਂ ਵੱਚਿ ਸਰਿਫ਼ ਔਟਜ਼ਿਮ ਸਪੈਕਟਰਮ ਡਿਸਆਰਡਰ ਤੋਂ ਪਰੇ ਨਿਦਾਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਸਮਰਥਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ, ਪਹਿਲਾਂ ਦੀ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਦੀ ਲੋੜ, ਇੱਕ ਪੂਰਕ ਸਾਧਨ ਵਜੋਂ ਦਵਾਈ ਦੀ ਵਰਤੋਂ, ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਲਈ ਉਡੀਕ ਸੂਚੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਿਤ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।

## ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ

ਪ੍ਰਬੰਧਕੀ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵੱਚਿ, ਚਰਚਾ ਸਰਵਿਸ ਮਾਰਗਾਂ ਵੱਚਿ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦੇ ਦੁਆਲੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ। ਖਾਸ ਤੌਰ 'ਤੇ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤਾ ਕਿ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪਛਿਕੜ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੂੰ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਅੰਤਰਾਂ ਵਰਗੀਆਂ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਰਥਨ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਮਰਥਨ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ, ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਆਪਣੇ ਲਈ ਵਕਾਲਤ ਕਰਨਾ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨੇ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਫੰਡਿੰਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਰਾਹਤਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਨਿਦਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮਹੱਤਤਾ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦੱਤਿਆ, ਪਰ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਕਿ ਦੋਵਾਂ ਖੇਤਰਾਂ (ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਰਾਹਤ) ਵੱਚਿ ਵਧੇਰੇ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਨਿਦਾਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਜ਼ਰੂਰਤ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਸਰਵਿਸਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕੀਤਾ।

ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਵਕਿਸ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੀ ਇੱਛਾ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਵੱਚਿ ਕਰਿਆਸ਼ੀਲ ਰਹਿਣ। ਇੱਕ ਖਾਸ ਸੁਝਾਅ ਸੀ ਕਿ ਰਾਹਤ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਲੱਭਣ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਉੱਤੇ ਰੱਖੀ ਗਈ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਨੂੰ ਘਟਾਉਣਾ। ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ ਸੁਝਾਅ ਦੱਤਿਆ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਲਈ ਰਾਹਤ ਫੰਡਿੰਗ ਲਈ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਰਕਮ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਹ ਦਰਸਾਇਆ ਕਿ ਫੰਡਿੰਗ ਨੂੰ 2:1 ਸਟਾਫ਼ਿੰਗ ਅਨੁਪਾਤ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਫੰਡਿੰਗ ਲਈ ਲਚਕਦਾਰ ਵਕਿਸਤੀਗਤ ਫੰਡਿੰਗ ਅਤੇ ਹਾਈਬ੍ਰਿਡ ਮਾਡਲ ਦੋਵੇਂ ਲਾਭਦਾਇਕ ਹੋਣਗੇ।

ਭਾਗੀਦਾਰ ਦੇ ਸਵਾਲ ਅਤੇ ਟੱਪਣੀਆਂ ਦਾ ਸਾਰ

ਸਾਰੀ ਪ੍ਰੇਜ਼ਨਟੇਸ਼ਨ ਦੇ ਦੌਰਾਨ, ਭਾਗੀਦਾਰਾਂ ਨੇ Zoom ਚੈਟ ਫੰਕਸ਼ਨ ਵੱਚਿ ਟੱਪਣੀਆਂ ਅਤੇ ਸਵਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ ਜੋ ਸਮਰਥਨ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਸਿਟਮ ਡਿਜ਼ਾਈਨ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਹਨ:

- ਲੋੜਾਂ ਬਨਾਮ ਨਿਦਾਨ: ਸਰਿਫ਼ ਨਿਦਾਨ ਦੀ ਬਜਾਏ ਹਮਲਾਵਰਤਾ ਅਤੇ ਵਕਿਸਤੀਗਤ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਬੱਚੇ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਡਾਇਗਨੋਸਟਿਕ ਪ੍ਰਤਿਸਥਾਪਨ ਅਤੇ ਡਾਇਗਨੋਸਟਿਕ ਅਧਾਰਤ ਯੋਗਤਾ ਮਾਪਦੰਡ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਜੋਖਮ ਹਨ।
- ਸੁਰੂਆਤੀ ਬਚਪਨ: ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਵੱਡੇ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਹਮਲਾਵਰ ਵਕਿਸਤੀਗਤ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਸੁਰੂਆਤੀ ਬਚਪਨ ਵੱਚਿ ਦਖਲਅੰਦਾਜ਼ੀ ਅਤੇ ਇਲਾਜ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।